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ПО РОБОТІ З ПЕРСОНАЛОМ 

 

Ризик є невід’ємною частиною підприємницької діяльності, тому що суттєво впливає на 
конкурентоспроможність підприємства як його складова частина [1]. Кадрові ризики – 
ймовірність настання несприятливих подій реалізації загроз, що виходять від людей, в 
результаті прийняття рішень. Загрози подібного типу носять комплексний характер і також 
іменуються антропогенними. Несприятливі події виражаються у втраті важливої 
конфіденційної інформації, в прояві комерційних ризиків, у втратах прибутку, іміджу та 
репутації компанії [2]. Ці ризики можуть бути джерелом наступних інформаційних загроз: 
умисне нанесення шкоди програмному забезпеченню і базам дани; несанкціоноване 
проникнення в масиви даних, що представляють комерційну таємницю; порушення 
конфіденційності інформації та її розкрадання; ненавмисне нанесення шкоди інформаційній 
системі компанії. 

Іншими сучасними видами ризиків, пов’язаних з персоналом, є ймовірність розкрадання 
матеріальних цінностей компанії і ризик втрати коштів компанії в результаті невиправданих 
інвестицій в навчання персоналу, які потім звільняться. Розкрадання майна компанії має 
наступні джерела виникнення: деформовані соціальні установки співробітників; низький 
рівень організації контролю і обліку на підприємстві; подвійні стандарти податково-
правової моделі діяльності, які змушене реалізовувати керівництво, щоб зберегти бізнес в 
умовах кризи. 

Класифікація розглянутих ризиків, в першу чергу, обумовлена функціями управління 
персоналом, реалізованими у відповідному підрозділі менеджменту компанії. Крім даної 
ознаки виділяються також такі критерії розподілу ризиків, як види втрат, можливість 
диверсифікації, період дії, передбачуваність і допустимість. Управління ризиками даної 
категорії включає процедури виявлення, оцінки та контролю факторів ризику з позиції 
зовнішніх і внутрішніх джерел виникнення. Управління ризиками як підсистема HR-
менеджменту і компонент безпеки змістовно виконується в багатоаспектному режимі і 
забезпечує таке: дотримання концепції прийнятного ризику, яка передбачає не абсолютну 
ліквідацію ризиків, а мінімізацію загроз до значень нижче критичних; реалізацію 
цілеспрямованої послідовності дій: ідентифікації, оцінки, розробки і реалізації програми 
мінімізації ризиків, застосування компенсаційних заходів для нівелювання збитку від 
втілених загроз [3]. Суб’єктами виступають законодавча і виконавча влади держави, 
загальний менеджмент компанії, служба HR. Управління націлене на специфічний об’єкт – 
фактори і джерела кадрових ризиків компанії. Реалізацію спеціальних принципів, функцій, 
методів оцінки і управління, що дозволяють домагатися найкращого ефекту в умовах 
невизначеності та непередбачуваності людської поведінки. Виділяються наступні методи 
оцінки ризику персоналу: розрахунково-аналітичні методи, що спираються на підсумки і 
аналітику кадрового аудиту; імовірнісні методи оцінки, що застосовуються в умовах 
часткової невизначеності; статистичні методи, які використовують статистико-
математичний інструментарій; методи експертної оцінки, які найбільше підходять для 
ситуації повної невизначеності ризику. 
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